

我介移动 —— 潍坊市民的移动生活手册

潍坊人的移动时代

移动改变生活,乐享生活

本报记者 刘蒙蒙

如今,我们进入了一个高速发展的信息化社会,没有信息的传递和交流,人们就无法适应现代化的快节奏的生活和工作。

人们期望随时随地,及时可靠,不受时空限制地进行信息交流,增进人与人之间的感情联系,提高工作的效率和经济效益。

移动通信技术的与时俱进,促进了潍坊人移动时代的到来,移动正在悄悄地改变人们的生活,潍坊人在交流中乐享生活。

移动时代,改变生活

移动通信促进了潍坊人观念的改变,带动了通信文化的兴起。中国移动网络覆盖范围不断扩大,终端功能日益增强,业务内容不断丰富,真正实现了“任何人,任何时间、任何场所,使用任何终端都能够安全快捷地自由通信”的构想。

今天,便捷的移动通信所带来的信息交流成本的降低,扩大了人们的信息来源。人们利用手机就能满足学习、生活、工作、资

讯获取、休闲娱乐和电子商务等不同需求。移动通信延伸了人们的听觉、视觉、触觉,扩大了人们交流的广度,加深了人们沟通的深度,扩展了彼此间沟通的时空范围,加速了人们思维方式、工作方式、生活方式的转变。

如今,移动通信已不再只是简单的语音通话和短消息服务。网络平台的提升,硬件和后台支撑的飞跃,移动的数据时代已然

来临。

生活像一个打开的百宝盒,一台小小的手机,连接的将是信息的海洋。无线音乐业务,使用户的手机变成了一个音乐的“收发室”。139邮箱业务,方便着中国移动用户,无论身处何方,都可直接查看、收发邮件。飞信,实现短信、在线消息、语音聊天、彩铃、网上营业厅、文件共享等多种通信业务和服务的整合。

青春校园,动感地带

在大学校园里面,手机基本上已经成为了每个人的必备品,畅聊、上网、游戏成为学生们课余放松、解压的方式。针对学生群体,没有收入来源,移动推出的动感地带套餐,优惠多,风靡校园。

大二学生王伟家庭情况并不富裕,升入大学后,王伟赶潮流买了一块手机,每个月的电话费成了他担心所在。

“我又不赚钱,所以希望话费越少越好。”王伟说,在学校的移动营业厅办业务时,营业员给王伟建议了适合的动感地带业务包。

王伟定制了16元的业务包,每个月话费基本上控制在30元以内。16元包100M省内数据流量,20M省外数据流量,30小时本地WLAN上网时长。由于王伟所在的学校加入了潍坊移动的小区优惠,市话主叫才一角钱一分钟。为了方便和家人联系,王伟开通了亲友圈业务,每月扣费2元,设定爸爸的手机号为亲情号码,在学校里面再给爸爸打电话时,500分钟以内免费。

这样算来,电话费根本用不了多少,几乎每个同学都使用动感地带,除了16元业务包,还有26元、36元,上网流量和WLAN时长

相应增多。

大三学生李利说,手机已经成为同学们了解信息、获取资讯的一个非常重要的平台。平时,在学习的时候,遇到不懂的问题,用手机随时就可以查到,相比于翻看书面资料,提高了学习效率。对于一些功能比较完善的手机,热门游戏、电视剧、电影也可以同步更新,每月上网流量也不用发愁,新推出的动感地带网游套餐,13元就可以包省内180M数据流量,最高36元可包600M流量。

“有时候月底流量没了,只要月初一到,我们就满血复活了。”李利笑着说。

上班族,别样畅通

公司职员邱平工作后的第一个月的话费账单令他大吃一惊,将近300多元,这对于刚刚工作,工资还不稳定的邱平来说,高额话费成了一个不小的压力。

“我记得以前在学校里打电话每个月花不了50元。”脱离大学的优惠,每分钟的通话费用也由一角变为两角,再加上上网费用、长途费用,话费高自然不在话下。

为了避免再在话费上有过高支出,邱平及时到营业厅更换业务。营业员根据邱平经常在国内出差、市话、长途、漫游比较多的情况,为他推荐了全球通领航套餐。邱平根据自己的实际情况,选择了88元套餐,这样就有300分钟电话免费,打电话0.16元每分钟,更是有500M省内加上50M国内数据流量。

“这样下来,每个月话费基本上控制在100元以内,上网流量也用不掉。”邱平说,为了避免出差时在旅途中枯燥无聊的生活,邱平都会用手机下载几款简单、好玩的小游戏打发时间,由于流量包地多,他根本不用担心流量用完,而扣话费的情况发生。

中国移动东方路营业厅的一位客户经理刘经理告诉记者,针对上班族不同的职业特点,移动推出了不同的个性化资费套餐。例如,全球

通国内商旅套餐畅聊版,套餐从58元到888元不等,888元套餐可以享受国内主叫通话时长达5900分钟。除了针对不同的套餐赠送数据流量不同的业务包,值得一提的是,全国被叫范围内可视电话免费,出差在外的上班族可以直接通过电话视频与家人交流。

还有全球通齐鲁商旅套餐,适合经常在省内出差,市话、长途、漫游较多的客户。全球通本地商旅套餐,拨打市话、长途最低仅需0.09元/分钟,适合市话、长途较多的客户。全球通市话王套餐,拨打市话最低仅需0.08元/分钟,适合市话较多的客户。

刘经理介绍说,针对上网、出差较多的客户,有时候打电话和上网流量会经常用超,为了避免这种情况,移动新推出全球通自动变档套餐上网计划和全球通变速语音包。

如果参加68元上网计划,当超出套餐,上网费用达到78元时,优惠自动扩大,自动升级为78元包1000M省内流量。全球通变速语音包,每月赠送100分钟国内主叫,当话费超出赠送,达到10元时,所包含通话分钟自动扩大,升级为10元包140分钟国内主叫。

移动生活,乐享生活

不得不承认,移动通信技术的普及与进步,人们的日常生活和工作发生了天翻地覆的变化,不管你是否参与进来,移动信息化的进程势不可挡。

一些年龄较大的人,切实体会到了移动改变生活,让人们在交流与沟通中乐享生活。

今年53岁的王保春说,在他上大学的八十年代上半期,通讯业仍然不发达,要想与家人和朋友取得联系,主要还是靠写信。

那时,虽然也有电话,但是电话并没有普及,在程控交换机出现前,所有的电话都需要邮电局交线员转接,既麻烦,费用也非常昂贵,普通百姓用的机会很少。

如今,通信业发达了,电话、手机的普及率非常高,移动公司推出的服务项目也很多,学生们远离家乡到外地求学,上班族出差在外,当心中涌起乡愁,思念亲朋好友的时候,基本上没有人会选择写信,一个电话、短信、QQ等不同的聊天方式都可以满足要求。

王保春从师范学校毕业后,回到了远离县城的八十

多公里的家乡当了一位老师,在大山深处,王保春白天上课,晚上辅导,再加上地处农村,王保春一心扑在教育教学工作之中,几乎和外界失去了联系。

王保春说,偶尔他到县城打长途电话给亲朋好友是一件非常奢侈的事情。传呼机流行起来的时候,王保春也买了一个,当家人和朋友呼他的时候,他就跑到很远的乡邮政局回一个电话。

没过多久,王保春所在的地方可以接收到移动信号,于是他攒钱买了一块手机,从此有了更多的机会与大山外面的人交流,尽管信号不是很好,需要站在地势较高的地方才能拨打电话,但是王保春已经很知足了。

2010年,王保春从农村调到县城,移动网络的优势随处可见,在工作中需要用到手机打电话、发短信,王保春还热衷于运用移动网络的强大功能发微博、博客,在论坛上写帖子,王保春也赶时髦,在手机里面安装了微信,方便和家人联系。不仅如此,王保春的父母、妻子和儿子也喜欢上了移动网络丰富多彩的体验,一家人过得其乐融融。

